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Система оценивания проверочной работы 

Правильный ответ на каждое из заданий 1.1, 1.2, 1.3, 2.1, 4.3, 6 оценивается 1 баллом. 
Полный правильный ответ на задания 3 и 5 оценивается 2 баллами. Если в ответе 

допущена одна ошибка (в том числе написана лишняя цифра или не написана одна 
необходимая цифра), выставляется 1 балл; если допущено две или более ошибки – 0 баллов. 

Номер задания Правильный ответ
3 325
5 362
6 4

1.1 фотосинтез 

1.2 физиология 

1.3 день / утро / вечер / светлое время суток 
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2.1 2 

2.2 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать указание функции: увеличение надземных 

размеров растения ИЛИ увеличение стеблей в диаметре  

Правильно указана функция 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 1 

��
��
2

ВПР 2023



ВПР. Биология. 6 класс. Вариант 2 2

4.1 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Верно подписаны три части семени 2 

Верно подписаны только две части семени 1 

Верно подписана только одна часть семени. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 

4.2 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать указание функции: защитную функцию 

ИЛИ предохраняет остальные части семени от высыхания ИЛИ защищает 

остальные части семени от механических повреждений  

Правильно указана функция 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 1 

4.3 иод / раствор иода 
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Содержание верного ответа и указания к оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Должны быть даны ответы на три вопроса: 

1) цитоплазма;

2) перемещение веществ внутри клетки ИЛИ среда для протекания реакций

обмена веществ ИЛИ место откладывания запасных питательных веществ; 

3) жилка / сосудисто-волокнистый пучок.

Ответы на вопросы могут быть даны в иных, близких по смыслу формулировках 

Даны правильные ответы на три вопроса 2 

Даны правильные ответы только на два вопроса 1 

Дан правильный ответ только на один любой вопрос. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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8.1 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Должны быть даны ответы на два вопроса: 

1) выявить влияние пикировки главного корня на развитие капусты;

2) удаление верхушки корня (пикировка) способствует более активному росту

надземных частей растения. 

Ответы на вопросы могут быть даны в иных, близких по смыслу формулировках 

Правильно даны ответы на два вопроса 2 

Правильно дан ответ только на один любой вопрос 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 2 

8.2 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на вопрос: получение большего урожая;

2) обоснование: удаление верхушки корня способствует развитию боковых

корней, благодаря которым растение капуста будет получать больше воды с 

растворёнными в ней веществами. 

Элементы ответа могут быть приведены в иных, близких по смыслу 

формулировках 

Правильно указано значение, дано обоснование 2 

Правильно указано только значение 1 

Значение не указано / указано неправильно 0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать ответы на три вопроса: 

1) в горошке зелёном;

2) капуста белокочанная;

3) баклажан и кабачок

Правильно даны ответы на три вопроса 1 

Правильно даны ответы только на один-два любых вопроса. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 1 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы. 

1. Условия выращивания растений:

аспидистра: 

1) выносливое;

2) требует регулярного опрыскивания;

3) увлажнённая земля;

4) полутень;

асплениум: 

1) выносливое;

2) требует регулярного опрыскивания;

3) постоянно влажная земля;

4) рассеянный свет.

2. Указание позиций, по которым растения имеют одинаковые характеристики:

1) аспидистра и асплениум – выносливые растения ИЛИ выносливость ИЛИ

пункт 1; 

2) для выращивания требуют регулярного опрыскивания ИЛИ требуемая

влажность воздуха ИЛИ пункт 2. 

Элементы ответа могут быть приведены в более развёрнутых формулировках 

Правильно указаны по четыре условия для выращивания каждого из растений

(всего восемь условий). 

Правильно указаны две одинаковые характеристики 

3 

Правильно указаны два-три условия для выращивания одного из растений и два–

четыре условия для выращивания другого растения (всего четыре–семь условий). 

Правильно указаны две одинаковые характеристики. 

ИЛИ Правильно указаны четыре условия для выращивания только одного из

растений. 

Правильно указаны две одинаковые характеристики 

2 

Правильно указаны два-три условия для выращивания одного из растений и два–

четыре условия для выращивания другого растения (всего четыре–семь условий). 

Правильно указана только одна одинаковая характеристика. 

ИЛИ Правильно указаны четыре условия для выращивания только одного из

растений. 

Правильно указана только одна одинаковая характеристика 

1 

Все комбинации элементов, не соответствующие указаниям по выставлению 

3, 2 и 1 балла. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Система оценивания выполнения всей работы 

Максимальный первичный балл − 24. 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0–9 10–14 15–19 20–24 
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